

东部新区,五至六年健步成城

市委书记张江汀在会上指出:建设东部新区是全市上下责无旁贷的共同职责

本报记者 张琪 侯文强



省发改委副主任、蓝黄“两区”办公室常务副主任宋军继(右)和烟台市委书记张江汀(左)共同为东部新区开发建设指挥部办公室揭牌。本报记者 侯文强 摄

2012年9月26日,这个日子对烟台来说意义重大。

当天,经过前期精心谋划和紧张筹备的东部新区开发建设指挥部正式挂牌成立了。市委书记、市人大常委会主任张江汀在会上作了重要讲话,他说这次机构挂牌,标志着东部新区开发建设进入到了新阶段。



谈新区出炉: 要打仗先要有“战场”

新区建设是当前烟台市
委、市政府的“一号工程”。

26日,在东部新区开发
建设推进大会暨指挥部办
公室揭牌仪式上,烟台市委
书记张江汀说:“新区建设
是市委、市政府抢抓‘三大
战略’机遇、立足全局和长
远发展做出的重大决策部
署,是当前和今后一个时期
烟台市蓝色经济区建设的
关键、希望和潜力所在。”

张江汀在会上说:“要打
好仗,首先要有战场,要有用
武之地。”他说,近些年来,
烟台全市经济、社会发展工作都
取得了可喜的成绩,经济总量
上升明显,但我们同时也看到
了空间、区域、资源、环境等承
载能力较重,发展空间受到了
很大制约。在这种条件下,要
达到新的高度,抢占一个新的
制高点非常重。通过综合分
析,各方面专家、学者和各级
干部广泛讨论,认为东部新区
建设势在必行。所以,我们决
定要在东部建立一个新区,
作为蓝色经济区发展的重要
板块来加以实施。

谈新区目标: 五至六年健步成城

前期准备到位,只等今
朝揭牌。

这次东部新区办公室
正式挂牌,标志着东部新区
开发建设进入到新的阶段。
张江汀说:“前期都是排练,
现在要开始演出了。”

张江汀说,市委、市政府
高度重视东部新区建设。在年
初召开的市十二次党代会上,
明确提出了“一个率先、三个
坐标、三个跨越”的目标要求,
强调要加快构筑“一极领先、
多极崛起”的发展格局。

在7月份召开的全市科学
发展观摩会上,对东部新区建
设提出了“一至两年起步成
势、三至四年快步成形、五至
六年健步成城”的目标定位。

张江汀说:“我们既要一
极领先,又要多极崛起。”

所谓的一极领先,就是指重

点打造和优先发展东部高
技术海洋经济新区,争取经

过五年左右努力,在烟台东
部矗立起一座具有浓郁现
代气息的标志性滨海新区。

谈新区发展: 打好三场硬仗

东部新区指挥部办公
室挂牌成立,意味着新区建
设全面进入实战状态。张江
汀说,要打好三场硬仗,开
启东部新区开发建设新篇章。

他所说的三场硬仗,主
要指的是规划、基础设施和
招商引资。

张江汀说,要打好规划
编制硬仗。要按照“功能清
晰、产业集聚、用地集约、布
局合理”的原则,突出区位

优势和资源优势,高起点、
高标准完成各类规划。金
山港区产业发展规划将在10月
底前编制完成。

基础设施建设硬仗也

显得尤为重要。张江汀强
调,要坚持核心区域优先、

市政设施优先、重大项目优
先、民生工程优先的“四优
先”原则,加快推进基础设
施建设,力争10月上旬骨干
路网开工建设,年底前交易
中心等两座大厦奠基。

张江汀说,要充分发挥
新区载体优势,抓住中日韩
地方经济合作示范区建设
的难得机遇,积极参加国内
外重大招商活动,吸引一批
大企业、大财团投资高端高
质高效项目,靠实体经济夯
实新区基础、促进新区创
新、壮大新区实力。

谈新区未来: 全市上下的共同职责

张江汀说,“东部新区现
在是一张白纸,缺乏画笔、缺
乏色彩。在这种情况下起步,
要靠人力因素,要靠一种精
神。”

张江汀说,开发建设东
部新区,既是新区自身义不
容辞的神圣使命,也是全市
上下责无旁贷的共同职责。

各级各部门要强化大
局意识、创新意识和责任意
识,坚持事业第一、工作为
重,积极支持、全力配合金
山港区的建设与发展。

张江汀补充说,“在工作
中,我们有关部门和单位不
能随便说这个事儿不行不能办,
你要告诉他们怎么样才能行
怎么样才能办。我们当领导
的,要只是说行或者不行,不
是我们领导应该做的。在方
面,希望大家理解新区建设
的困难,积极想办法出点子,
这样才能使东部新区顺利起
步,顺利发展。”